



**Comisia pentru apărare,
ordine publică și siguranță
națională**

**Nr. XXVI / 14
Din nr. ... 10... 2009**

RAPORT

Cu adresa nr. L 504/2009, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a fost sesizată pentru dezbateră și elaborarea raportului la **Proiectul de lege pentru ratificarea Memorandumului de înțelegere privind cadrul instituțional al Inițiativei de Pregătire și Prevenire a Dezastrelor din Sud-Estul Europei, semnat la Zagreb la 24 septembrie 2007**, adoptat de Camera Deputaților.

Necesitatea încheierii prezentului document de cooperare a rezultat ca urmare a implicării active a statului român, fiind parte semnatară a Pactului de Stabilitate pentru Europa de Sud-Est, semnat la Köln la 10 iunie 1999, document internațional care are drept scop consolidarea cooperării țărilor din Europa de Sud-Est în eforturile lor de a promova pacea, democrația, respectarea drepturilor omului și prosperitatea economică și pentru a atinge stabilitatea în întreaga regiune, activitate continuată, în prezent, de Consiliul de Cooperare Regională.

Scopul major al Inițiativei de Pregătire și Prevenire a Dezastrelor din Sud-Estul Europei constă în promovarea cooperării regionale și oferirea unui cadru de dezvoltare a programelor și/sau proiectelor care să conducă la consolidarea capacității de a preveni și a răspunde la dezastrele naturale, tehnologice sau de altă natură.

Ca urmare a evoluțiilor la nivel regional, precum și pentru crearea cadrului legal necesar regionalizării Inițiativei a fost elaborat prezentul Memorandum de înțelegere, care modifică și completează vechiul cadru legislativ, respectiv Declarația de la București din 5 iunie 2002, fiind reglementată transferarea conducerii și managementului Inițiativei în cadrul regiunii, precum și asigurarea sprijinului financiar pentru activitățile Secretariatului regional.

Memorandumul cuprinde prevederi referitoare la intensificarea cooperării bilaterale și multilaterale, precum și sprijinirea țărilor din regiune pentru dezvoltarea și/sau aplicarea strategiilor managementului dezastrelor și a altor inițiative legislative, intensificarea și diseminarea celor mai bune practici în domeniu, reglementând totodată și asigurarea resurselor umane, tehnice și financiare ocazionate de punerea în practică a prevederilor acestui document.

Comisia pentru politică externă și Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului au transmis **avize favorabile**.

Având în vedere aceste considerente, cu unanimitate de voturi, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a adoptat **raport de admitere**.

În conformitate cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor **ordnare**, urmând să fie adoptat pe baza prevederilor art. 76(2) din Constituția României, republicată, Senatul fiind **Cameră decizională**.

Cu deosebită considerație,

PREȘEDINTE,
Senator 
TEODOR MELEȘCANU

SECRETAR,
Senator
MIRCEA BANIAS

